

LA PAZ DE MURCIA

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DOS EDICIONES DIARIAS.

FUNDADO EN 1858

UN MES (Edición local UNA peseta. | TRIMESTRE (local 3'50 | Con el suplemento científico-
EN MURCIA (idem grande 1'50 | FUERA (grande 5 | literario LA ENCICLOPEDIA,
50 céntimos. más el mes.—Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franquico.

OFICINAS
DE DIA: SAN CRISTOBAL, 7
DE NOCHE: MONTIJO 13

Pago adelantado.—Los precios de inserción se publican en la última página.—Un número suelto del día 5 á 10 céntimos: atrasado 50 sin distinción: del suplemento LA ENCICLOPEDIA 15.—Las suscripciones solo pueden terminarse en fin de cada mes.

AÑO XXXIII

CORRESPONSALES
EN
PARIS.

A. Lorette, rue Caumartin, 61.—Savoie-
dra, frères, 55, rue Taibout.—John F.
Jones y C., 31 bis, Faubourg Mont
martre.

MÁRTES 25 DE NOVIEMBRE
DE 1890

CORRESPONSALES
EN
ESPAÑA.

Sociedad general de Anuncios, Alcalá
6 8, Madrid.—Roldós y C., Recaudillers,
30, y Obradors, 1, Barcelona.—M. Gómez
de Cádiz, Hortaleza, 76, Madrid.

NÚM. 11-189

FABRICA DE SELLOS Y GRABADOS

para dependencias oficiales,
Empresas, Casas de giro, Comercios y Oficinas particulares.

Los encargos de la capital son servidos á las seis horas: los de fuera al día siguiente del recibo de la nota de pedido.

GARBAYO Y COMPAÑIA

80—PLATERIA—MURCIA—PLATERIA—80.

Horas de despacho: de 9 de la mañana á 6 de la tarde

HERNIAS. Véase el anuncio que insertamos en la cuarta plana.

CONTRA EL FRIO

En la estereria de Juan Hermosilla se han recibido los géneros para la temporada de invierno con rebaja de precios de los de años anteriores, como son los siguientes:

Alfombra de pita, tela doble, la de 10 reales á 8 vara.

Id. Botabid, diferentes dibujos, á 6 y medio.

Esteria pita lisa, variedad en dibujos, á 5 y medio.

Gran surtido en cordelillos de esparto y pita á 4 y medio y 5 reales puesto en las habitaciones que deseen, vara cuadrada.

Esteria de pléita gorda, blanca del país, para iglesias y oficinas, á 2 reales vara.

Esteria de junco de primera, la mas superior, á 3 reales vara. De segunda á 2 y 1/2.

Esteras en colores y dibujos, de 10 palmos de largo por 6 de ancho, á 10 reales una. De 8 por 4, á 6. De 6 por 3, á 4.

Limpia-barros, á 6 y 8 reales superiores.

Tapaditos de color y blancos, á 6 y 8 reales los mas grandes.

Cordelillos por fardos de 40 varas, á 45 y 40 pesetas uno.

Todos los géneros antes indicados son colocados dentro de las habitaciones que se deseen, sin alterar los precios anunciados. En el mismo establecimiento se colocan toda clase de alfombras nuevas y usadas, y esterias usadas. En esta estereria se encuentran todos los géneros de este ramo, y se llevan las muestras á domicilio.

Visita el establecimiento y os convenceréis de la verdad de sus precios y la abundancia de géneros.

Plano de S. Francisco, núm. 30; al lado de las monjas Isabelas y Teresas.

10-6

1891

CALENDARIOS AMERICANOS

tacos sueltos

ALMANAQUES ZARAGOZANOS

DE CASTILLO

Y DIETARIOS

Calle de San Cristóbal, núm. 7, Murcia.

LA PAZ DE MURCIA

Domingo y lunes.

El primer día de esta semana tuvo de todo, como granada agri-dulce.

Empezó con la pérdida de una persona que deja muy buenos recuerdos en Murcia; el Sr. Marqués de Ordoño ha hecho muy buenos servicios, y esta capital no olvidará que hubo ocasión en que se hizo digno de un obsequio popular.

Su pérdida, como anticipamos el domingo, ha sido generalmente servida, pues D. Antonio Fontes ni como particular ni como político dejó ninguna queja.

Su familia debe tener el convencimiento de que en su pena se interesan todos.

Siguió á este triste acontecimiento otro no menor, por las muchas familias que ha perjudicado al sujetar á individuos de ellas, á los que han de ganar su sustento, á un caso criminal. Nos referimos al alboroto ocurrido en Puente de Tocinos, del que son responsables principalmente los promotores, pero no dejé de haber responsabilidad moral para los que con una medida no conveniente se dieron á conocer que demuestran desconocimiento de la topografía de Murcia, han dado motivo para que los ácidos se arrojen y combenir el miserablemente lo que no habrán pensado, ni meditado sus consecuencias.

Puente de Tocinos es un partido que su calle principal; sus viviendas,

barracas ó casas, están diseminadas unas á orillas de los caminos y otras junto á las sendas que dan entrada á las diferentes propiedades; por tanto, Puente de Tocinos por la constitución de sus viviendas no se puede considerar como un arrabal, y sin embargo la empresa de consumos y la Hacienda así lo han considerado, porque alguna de aquellas viviendas, las primeras, tocan al límite del radio y dada esta interpretación que no creamos ajustada al espíritu del art. 111 de la Instrucción de consumos, han considerado á aquel partido dentro del radio y sujeto á la fiscalización de este y á abonar los mismos derechos, negando á sus habitantes las ventajas que concede el artículo 182 para los extrarradios, en cuya clase siempre ha sido considerado y creamos debe seguir siéndolo, por no haber variado la estructura del partido, ni existir tampoco grupo de población de importancia como en otros partidos de este término que forman pueblo, para considerarlo población separada.

Para aplicar el art. 111, se necesita además que existan reclamaciones de los industriales del casco para fundar el dictamen de los funcionarios administrativos y acreditar la necesidad de igualar el gravamen de las especies en aquel partido con el que se abone en el radio y casco.

No estando Puente de Tocinos ni por su constitución, donde apenas hay dos viviendas juntas, ni por su comercio, ni por su industria, en ningún caso en que se pueda equiparar á sus habitantes á los del casco y radio, habérseles establecido un fisco y la fiscalización que lleva, congo, es haber adoptado, á nuestro parecer, y al de la corporación popular que protestó de ella, una medida injusta. De aquí, que moralmente haya, á nuestro parecer, otros responsables además de los que materialmente cometieron el alboroto, y quemaron el fisco, rompieron los papeles del mismo y el mobiliario, y persiguieron á los empleados, dando motivo á que el fisco se refugiase en casa del cura, y á que fuesen unas parejas de guardia civil de caballería á restablecer el orden, lo que se consiguió fácilmente, pues el hecho no tenía otro carácter que el de un desahogo popular y éste se había verificado ya, y por último á que queden sujetos á un proceso criminal varios honrados habitantes.

Estos sucesos fueron la parte ágría del día. La dulce, que sobrellevó mucho, fué la entrada de nuestra Patrona en esta ciudad, que se realizó como, sin mérito alguno de nuestra parte, pronosticamos.

Desde que las campanas hicieron señal de estar próxima á la iglesia del Carmen la Sagrada Imagen que todos nuestros paisanos, con cortísimas excepciones, abandonaron sus hogares y por todas partes se veían dirigirse hacia el Puente y barrio cordones numerosos de gente.

Afluendo todos á la calle de la Alameda, al paseo de Florida Blanca, á la plaza de C-macho y al Puente, quedaron esos sitios intransitables. Los balcones de las casas de la carrera, adornados en su casi totalidad, con excepción de la plaza citada, estaban repletos de bellas murcieras, ansiosas de saludar á la mas bella, la mas pura, la mas querida de todas.

Por una costumbre, contraria á la etiqueta que se sigue con un particular cuando se sale á recibirle, la augusta Reina tuvo que esperar en la iglesia del Carmen á los que habían de ir para acompañarla en su triunfal entrada, en vez de esperar los representantes de la ciudad á que llegase la que desde su elevado eremitorio domina este valle y vela por él.

Poco después de las tres y media salieron del S-ño Templo Catedral las Cruces y Clero parroquial con parte de los seminaristas, á continuación la Cruz

de la Sta. Iglesia y el Cabildo catedral presidido por el Sr. Obispo, haciendo de preste un individuo del mismo, continuando los jefes y oficiales de las armas residentes en Murcia y la representación de la ciudad, muy reducida, pues un Ayuntamiento de 43 individuos lo representaban el Alcalde, los Tenientes Sres. García y Salmerón, el regidor Sr. López Somalo, y el regidor Sr. Albaladejo, acompañados del Secretario y presididos por el Sr. Gobernador en unión del Comandante militar. Los maceros, alabarderos y escolta de la guardia municipal se puede afirmar que es lo que daba motivo á conocer que allí iba el Ayuntamiento. Los que faltaron no tienen ni aun la disculpa del traje de etiqueta que no todos tienen.

Llegada la comitiva á la iglesia parroquial del barrio ingresó la Sagrada Imagen entre el Cabildo catedral, dando la guardia de honor la guardia civil, y se organizó la entrada en la ciudad, siendo motivo desde que á la calle salió la imagen de Ntra. Sra. de la Fuensanta hasta que quedó colocada en el altar mayor del templo Catedral, de grandes, de entusiastas aclamaciones y de reconocidas muestras de agradecimiento.

La banda municipal que precedía al piquete de infantería que cerraba el cortejo, saludó á la Patrona al salir del Carmen y al entrar en el templo diocesano, con los entusiastas acordes de la marcha real, que repitió el órgano hasta llegar la Imagen querida al presbiterio.

Un salva y la bendición episcopal dieron fin á la recepción. En la Santa Iglesia, á pesar de lo grandioso de sus naves, no se podía circular.

Al catolicismo de Murcia honra la demostración que dejamos descrita.

Tenemos entendido, que el señor don Federico Gómez Cortina, Alcalde-presidente de la asamblea popular, que tanto celo ha desplegado durante la visita del visjero del Ganges, piensa publicar una Memoria que seguramente habrá de ser leída con gusto, por todos los que se interesan por Murcia y sus desventuras.

En ella se reflejará el procedimiento empleado para combatir á tan terrible enemigo, y los recursos con que se ha combatido para hacer frente á tantas necesidades, sin demandar los que, en tales casos, facilita el Gobierno de la nación.

Con motivo de la defunción del señor Marqués de Ordoño, es probable coupe su lugar, de lo que nos alegraríamos mucho, nuestro particular y muy querido amigo el Sr. D. Pedro Díaz Cassou.

Nuestro colega "El Diario", ocupándose de la romería, dice hoy lo que sigue: "...pero tenemos interés en ello, para hacer ver á los que propalan lo contrario, que ni por corporación ni por personalidad eclesiástica ninguna, se ha puesto la menor dificultad ni á la romería ni á ninguna clase de fiestas religiosas ó populares."

Efectivamente, NADIE, ABSOLUTAMENTE NADIE, lo decimos con letras grandes para que no quede duda, se ha opuesto á la romería; al contrario, va á tener lugar con mas solemnidad, mas grandiosa, con una concurrencia inmensamente superior á la que esperase nuestro colega, en el día en que se traslade la imagen al monte que por las dificultades que nota nuestro apreciable compañero y por otras, no va á poder realizarse antes del 8 de Diciembre, en cuyo gran día nos parece que tendrá lugar la solemne misa de gracias. Nuestro colega sueña con enemigos, para luego ganar batallas.

Nosotros, sépalo sin ninguna duda, contribuiremos, Dios mediante, en lo que podamos.

Nuestro ilustrado amigo y querido paisano D. José María Serves, que hoy se halla en la capital del orbe cristiano, ha tenido la satisfacción de ser recibido en audiencia particular por S. S. León XIII, el que se trató con el afecto y cariño que distingue al Padre común de los fieles, oyendo además misa el Sr. Serves en el oratorio particular de S. S.

Felicitemos al amigo por el honor que le merecido.

A pesar de tratarnos por espacio de muchos años, no he llegado á conocer nos nuestro antiguo amigo y querido

compañero Sr. Martínez Tornel, á quien nunca le hemos regateado nuestro aplauso en todo aquello que, en nuestro concepto, lo ha merecido. Si alguna vez discutimos, no lo atribuya á ninguna mala pasión. Cada uno tiene su criterio, y la suficiente independencia para emitirlo, aun á riesgo de incurrir en el enojo de los que se consideran infalibles.

El Ateneo celebró en las primeras horas de la noche del domingo la junta anunciada, acordándose la variación de local y eligiéndose la siguiente nueva junta:

Presidente: D. Tomás Ferrán.

Vice presidente: D. Mariano Laosa.

Secretario: D. Francisco Carrillo.

Tesorero: D. Antonio Meseguer.

Contador: D. Juan Guerreru.

Vocales: D. Alejo Pontones, D. Miguel García, D. Santos Sánchez, D. Enrique Carmona y D. Alfonso Torrecilla.

Bibliotecario: D. Eduardo Monte-verde.

El Ateneo ostenta los apellidos de mercantil, agrícola é industrial, y solo el primero está representado en la junta, así que si alguna vez llena su misión su junta, que es mucho mas alta que la dirigir el establecimiento; si alguna vez se ocupa de los asuntos que se relacionan con las clases contribuyentes como hacen las Cámaras, las Ligas y los Círculos mercantiles, que es el verdadero fin para que se constituyen esas sociedades, desde luego que es posible olvide las necesidades de la agricultura y de la industria por ser desconocidas á sus individuos, dedicados todos al comercio. Esta es la única objeción que nos merece la nueva elección, y que nos alegraríamos no verla confirmada.

Con referencia á la cesantía de don Mariano Valiente dice "El Palenque" de La Unión:

"Este Sr. Valiente, que el Gobierno conservador le dá pasaporte, es el mismo delegado que envió el Sr. Gobernador civil, para que girara la visita de inspección á la administración de este pueblo; es el mismo que hemos visto acompañado constantemente de los mas distinguidos conservadores de La Unión.

¡Qué misterios!

¡Será la cesantía, la recompensa con que premian los servicios prestados, por este señor al partido conservador de este pueblo!"

Entre las personas constituidas en autoridad, que mas se han distinguido durante la invasión cólerica, merecen especial mención, el Sr. Obispo, Provisor, Gobernador civil, su digno Secretario, Alcalde y los Tenientes de Alcalde Sres. Díaz y Salmerón.

Honra á Lorca por su texto y por su confección tipográfica el número que "El Noticiero" ha dedicado á conmemorar las fiestas del patrono San Clemente.

También nos satisface el que dicha ciudad no olvide las páginas gloriosas de la historia, honra que cabe á nuestro amigo particular el Alcalde de dicha ciudad D. Francisco Pelegrín Rodríguez.

Se dice que es posible empiece el próximo sábado la matanza de cerdos por los tenderos y tocineros que estaban retraídos, y se atribuye al espíritu de conciliación del Alcalde.

Como hay de por medio acuerdos de la junta municipal que ni aun el Ayuntamiento puede alterar, deseamos conocer en que se basa esa conciliación, ó si es que el Sr. Alcalde ha completado todo lo necesario en el Matadero para facilitar la concurrencia de los interesados.

Entre otros sueltos que escribe "El Combate" de Cieza, á que ha dado motivo una correspondencia de aquella villa publicada en un diario de Murcia, leemos el siguiente:

"Nos han preguntado algunas personas, si conocemos al responsable de "El Diario de Murcia", en ésta, pues según parece, se encuentran ofendidos por la pesada broma de los casamientos, publicada el jueves, en dicho periódico.

Lo cierto es que algunas gracias no tienen gracia; y los periódicos serios, como es nuestro estimado colega de la capital, gozan poco con ciertas bromas. Pero en fin, cada uno se sabe sus cuentas."

Cartagena 23.

Empieza á manifestarse el entusiasmo que en los pueblos de la circunscripción y en las diputaciones de este término han producido la conciliación de los liberales y la candidatura del Sr. Aznar. A la constitución de los comités de Totana y Alhama seguirá un día de estos la de los de Mazarrón y La Unión.

Esta mañana á las once han visitado al Sr. Aznar acompañados por el concejal y comerciante Sr. Rubio, unos veintitantos propietarios é industriales del Algar, quienes se proponen constituir allí comité, subordinado al centro de la circunscripción del cual es vocal el Sr. Rubio. Varios señores de los que han constituido el núcleo de reorganización se proponen presentar al señor Aznar, pasado mañana, elementos de valía en otros pueblos y diputaciones, tales como juntas de círculos y sociedades allí establecidas.

Sigan las cosas como van, trabajo le ha de costar al Gobierno imponer á esta comarca candidatos no identificados con sus aspiraciones é intereses.

Caravaca 23.

El micrófono por la noche llegó á esta población D. Evaristo Llanos, hombre que goza aquí de muchas simpatías, hospedándose en casa de su antiguo amigo D. Francisco Sánchez Olmo.

Relacionado su viaje con asuntos electorales, fué visitado por todos sus amigos particulares y políticos y muy especialmente por los sagastinos, quienes reunidos en número considerable fueron á saludarlo la tarde del jueves.

Precedente de Huescar, mañana se espera pase por aquí el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Toledo á continuar su visita pastoral.

Será recibido por las autoridades.

Alacuenes.

He aquí la que dirigió el domingo al pueblo lorquino su Alcalde señor Pelegrín:

LORQUINOS:—Hoy celebramos uno de esos hechos gloriosos que esmaltan las páginas de la historia patria; y como la memoria de las acciones heroicas no muere nunca, antes bien, se purifica con el trascuro del tiempo, debemos dedicar un recuerdo á aquella generación de héroes que con el auxilio divino de Ntra. Sra. la Real de las Huertas, conquistó esta ciudad el día 23 de Noviembre del año 1277.

Perpetuando un hecho tan glorioso, enaltecamos la memoria y consagramos la hazaña de aquellos esforzados guerreros, que escribieron con su sangre la legendaria epopeya de nuestra conquista: qué solo los pueblos envilecidos, dejan de honrarse con el recuerdo de sus glorias tradicionales.

Mostrémosnos siempre dignos de ellas y airvan para exaltar en nuestros pechos los sentimientos de religión y de patria.

Lorquinos: loor á los conquistadores de nuestra hermosa ciudad, loor eterno á las tropas cristianas que acudillaba un Príncipe Sabio hijo de un Rey Santo.—Lorca 23 de Noviembre de 1890, Vuestro Alcalde, Francisco Pelegrín.

NOTICIAS

El candidato que los republicanos presentan en el distrito de Caravaca, es el ilustrado joven y conocido propietario D. Pedro Piñero Guirao, republicano del centro.

Leemos en "El Palenque" de La Unión:

"En el encasillado del Sr. Silvea, ocupa el primer lugar en esta circunscripción para diputados, el Sr. García Alix, siempre afiliado al partido liberal, el segundo, Figueras Silvea y el último, ó sea el que siempre se deja para las oposiciones, el Sr. Pedreño.

De modo claro se vé que para el jefe del partido conservador, para el Sr. Pedreño, amigo de nuestros políticos locales se deja el último puesto, ese puesto que se disputa palmo á palmo por las oposiciones y que muchas veces suelen conquistarlo.

La estrella del partido conservador de La Unión se va eclipsando."

El teatro se resintió en la tarde del domingo de la preferencia que todo dimos á lo que indisputablemente la merecía.

En la noche la concurrencia fué grande y se oyó con agrado "El Sargento Federico", en la que se distinguieron la Sra. Ferrer y el Sr. B. que ella.

Véase la última página.

La crisis del crédito.

Así hay que llamar á la producida en el mundo financiero por el bamboleo que ha estado á punto de dar en tierra con la casa Baring hermanos, de Londres, la cual habria arrastrado á su vez en la caída, un centenar de Bancos y firmas de importancia en Europa y en América.

De aquí el presuroso interés de muchos colosos de la banca en evitar la caída de Baring.. por ahora.

La crisis del crédito ha alarmado más profundamente á los grandes judíos, que la monetaria y que todas las otras crisis recientes.

Y no es, desgraciadamente, porque esta crisis del crédito afecte á ellos solos, si no porque las afecta más.

Malos vientos comienzan á correr para los modernos poseedores del mundo; para los llamados judíos por autonomía; para los grandes financieros, en una palabra.

Su dominio comienza á recibir duros embates. América y la cuestión obrera parecen ser los primeros demoleedores de ese gran poder del siglo XIX que ha reemplazado en las páginas de la historia á los guerreros conquistadores, á la nobleza y al clero.

El poderío de los banqueros durará aún mucho tiempo; pero ya comienza á ser, no solo diputados, sino dominado en parte.

¿Qué influencia podrá ejercer en España esta crisis del crédito?

No será floja. Aquí la banca tiene vida refleja: es banca sucursal.

Pero es de advertir que el crack de Londres se ha iniciado precisamente al hacer el Banco de Inglaterra un préstamo de algunos millones al Banco de España. Diríase que las libras esterlinas que vienen en nuestro auxilio, es decir, en auxilio de nuestro Banco, han inclinado la balanza en el principal mercado monetario, para hacerlo vacilar en sus más sólidos cimientos.

Es poca cosa España, y, sin embargo, suele producir grandes trastornos en el mundo, como la guerra franco-alemana y otras recientes.

El hecho del préstamo al Banco de España que dejamos consignado, siendo tan sencillo, ha impresionado á alguien, puesto que lo señala y comenta un periódico extranjero, el cual, no contento con esto, se permite hacer cábalas sobre la influencia que pueda tener el crack en nuestros asuntos de política interior.

La casa Baring, causa inmediata del actual conflicto, es muy antigua.

Hacia mitad del siglo pasado, Johann Baring, hijo de Franz Baring, ministro protestante en Bremen, estableció en Larkbeer, en el Devonshire.

Tuvo cuatro hijos: Juan, Tomás, Francisco y Carlos.

Francisco, nacido el 18 de Abril 1740, fundó en 1770, con su hermano Juan, una casa de banca bajo la razón social de «Baring Brothers and C.»

El 29 de Mayo de 1793, concediósele á Francisco Baring el título de barón.

Varios individuos de la familia Baring, ocuparon altos cargos y empleos; uno fué hombre de Estado, otro ministro, otro obispo.

Enrique Bingham Baring, miembro del Parlamento por Marlborough, fué lord de la Tesorería en el ministerio Peel.

El jefe actual de la familia es Tomás Jorge Baring, primer lord Northbrook y segundo vizconde Baring. Ha sido subsecretario de Estado por las Indias, gobernador general de las Indias, lord del almirantazgo y miembro de la Cámara de los lores. Nació en 1826.

Casóse, en 1848, con Isabel Enriqueta, tercera hija de Enrique Carlos Sturt, hoy difunto, de cuyo matrimonio tuvo tres hijos: Francisco Jorge, Arturo, Napier-Tomás y Juana Emma.

Francisco Jorge, tercer vizconde de Baring, es diputado por Winchester.

La casa Baring hermanos está dirigida ahora por Tomás-Jorge Baring, diputado por Essex, sobrino de lord Northbrook, quien, después de haber sido banquero en Nueva York, ha vuelto á Londres, llamado para dirigir la casa.

La cifra de negocios de la casa Baring Brothers superaba á la de Rothschild, de Londres.

La casa Baring era muy popular. Emisiones que lanzadas por los Rothschild fracasaban, circuladas por la casa Baring, lograban ser cubiertas muchas veces.

En razón á esta popularidad, los depósitos que de ordinario en Inglaterra no se hacen más que en los grandes bancos, afluyen á la casa Baring, así de Inglaterra como del extranjero.

De aquí vino el abuso de sus emisiones suramericanas, que han creado á la casa una cartera insostenible.

La casa liquida ahora para constituirse en sociedad general bancaria. Así el peso se repartirá entre muchos. Pero hay que contar para la

normalización de los negocios, con la seriedad de argentinos y uruguayos. Y esto...

CRONICA OFICIAL

Gaceta de Madrid.

La de ayer contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para conceder á las empresas periodísticas y agencias de noticias para la prensa abonos de transmisión á precios reducidos.

Ultramar.—Real decreto aprobatorio de un crédito de 500 pesos para la traslación de la Audiencia de Manila á la casa que se indica.

Otro ídem de un crédito supletorio de pesos 47.882'48 centavos acordado por el gobernador general de Filipinas en 31 de Diciembre del 88.

La de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

TEATROS

Simón Bocanegra.

Convenimos con los más exigentes, en que esta ópera no llena las exigencias del gusto moderno; pero de esto á considerarla como un esperimento y á estimar su representación en Madrid como un fracaso, hay mucha distancia. Tanta como de lo que es verdad á lo que no lo es.

Simón Bocanegra se representa con buena acogida en Italia, y precisamente el año anterior constituyó una de las defensas de la combatida empresa del primer teatro de Milán.

Y cuenta que allí tuvo una interpretación en conjunto bastante inferior á la obtenida en Madrid.

Con la sola participación de Uetam y Battistini, hubiérase defendido la ópera en cuestión; pero justo es consignar que la señorita Mendioróz y Lucignani contribuyeron también al *suces d'estime*, que acaso no tarde en convertirse en un éxito franco alcanzado en la primera representación.

El teatro estaba el sábado completamente lleno, merced al doble aliciente de la ópera nueva y del debut de Uetam, uno de los artistas constantemente predilectos de nuestro público.

La aparición de aquél en la escena fué saludada con un prolongado aplauso, que se repitió al terminar su aria.

También arrancaron muchos aplausos en el lindo y conocido duo del acto segundo la señorita Mendioróz y el Sr. Battistini, encargado del papel de protagonista.

El difícil concertante final fué bien comprendido y apreciado por la mayoría de la concurrencia.

Al final de cada acto salieron á escena los artistas.

No es, pues, justo ni exacto el calificar esto de fracaso.

La ópera fué dirigida por Mancinelli, y las masas respondieron, como siempre, á la admirable batuta de este laborioso é inteligente maestro.

En suma: *Simón Bocanegra*, con sus números abreviados y sus actos refundidos, no apasionará, pero quedará de repertorio, sobre todo si se reúnen los elementos que ahora para su ejecución.

C. F.

Desdichas.—Dicen de Santiago de Galicia que, con el fin de allegar recursos para que puedan emprender el viaje á Madrid, se ha iniciado una suscripción á beneficio de D. Pedro Florez y doña Ana Villar, bajo y segunda triple respectivamente de la compañía que actuó en el Circo del Campo de la Leña de dicha ciudad.

En Cádiz.—La segunda representación en el teatro Principal de la zarzuela en un acto *Nocturno* (estrenada el verano último con muy buen éxito en el teatro de Maravillas de esta corte) hubo de suspenderse á la mitad por causa de la silba y el pateo que armó una parte del público. En la primera representación sólo hubo algunas protestas.

Eslava.—La cuarta función, anunciada para anoche en este teatro como undécima representación del aplandido sainete lírico *Uno y replique*, fué sustituida á última hora por la zarzuela cómica *Chateaux Margaux*, á causa de haberle retirado sus autores por conveniencia propia.

Lara.—Mañana martes se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, original de un aplaudido autor, titulado *Nuestra Señora*.

POR TELEGRAFO

El rey de Holanda.

El Haya 23.—La enfermedad que durante largo tiempo ha aquejado al rey de Holanda, ha tenido funesto desenlace.

El agosto enfermo se agravó anteayer rápidamente por consecuencia de una intensa uremia, y los esfuerzos de los médicos para combatir el mal fueron inútiles.

El monarca murió dulcemente y sin agonía.

Protectorados

Berlin 24.—Francia ha reconocido el protectorado de Alemania sobre los territorios cedidos por el sultán de Zancibar, reconociendo Alemania por su parte el protectorado de Francia en Madagascar.

Voluntarios brasileños

Lisboa 24.—Han llegado á este puerto los voluntarios brasileños que saldrán muy en breve para Mozambique.

El barco que los conducía y su tripulación han sido sometidos á una cuarentena de 48 horas.

Precauciones

Nueva York 23.—Las tropas de infantería de servicio en Cheyenne (Wismin) han recibido la orden de dirigirse hacia el Norte, para impedir la insurrección que amenaza estallar entre los indios.

Las noticias que llegan de diferentes puntos del Noroeste son bastante alarmantes; toda señalaban indicios de un sublevamiento general que será fomentado sobre todo por el famoso jefe Litting-Bull (ó el toro sentado), que ha declarado guerra sangrienta contra los americanos.

Eyraud.

Paris 24.—Continúa Eyraud en la cárcel escribiendo la Memoria que pretende leer al Jurado.

Al parecer muéstrase tranquilo y contento, haciendo grandes elogios del director de la cárcel.

La carta del cardenal Manning.

Bruselas 24.—La carta que el cardenal Manning ha dirigido á *El Correo de Bruselas* ha de tener grandísima resonancia, pues al examinar la cuestión obrera se declara firmemente partidario de los tribunales mixtos de obreros y patronos para la fijación de salario, la de horas de jornada, revisión periódica de los acuerdos y otros puntos.

El asesino Padlewsky.

Paris 24.—El presunto asesino del general Seliverstoff, el judío polaco Padlewsky, se cree que el miércoles último pasó por Lila, en cuya estación le vieron algunas personas, que repararon en él por su aspecto extraño. Padlewsky continuó su viaje con dirección á Bélgica.

Como en Bruselas se encuentran ya varios agentes de los más hábiles de la policía de Paris y de la policía rusa, créese que, una vez cogida la pista del paso de Padlewsky á Bélgica, no se tardará en descubrir el asilo del asesino.

Un telegrama de San Petersburgo dice que al comunicar el Sr. Durnovo, ministro del Interior, al czar el asesinato del general Seliverstoff, produjo en él por su aspecto extraño. Padlewsky continuó su viaje con dirección á Bélgica.

Como en Bruselas se encuentran ya varios agentes de los más hábiles de la policía de Paris y de la policía rusa, créese que, una vez cogida la pista del paso de Padlewsky á Bélgica, no se tardará en descubrir el asilo del asesino.

El invento de Koch.

Berlin 24.—La *Gaceta semanal de medicina*. Se publica tres artículos: uno del doctor Frantzel, acerca del tratamiento de doctor Koch en la tuberculosis pulmonar; el segundo del doctor Lédy, sobre la tuberculosis quirúrgica y el último de los doctores Kaber y Westphal, que trata de los efectos de las inyecciones.

Estos artículos están fundados en veinte observaciones hechas en la Caridad, de Berlin, y en ellos se describen científicamente, confirmando en todos los puntos, las conclusiones publicadas por Koch.

Frantzel da nuevos detalles relativo á los efectos del remedio sobre los bacilos, los cuales desaparecen ó se reproducen solamente en parte.

Lédy indica cual debe ser el tratamiento en el lupus tuberculoso.

LA MUERTE DE LA PATTI

Lo Staffillo, periódico florentino de teatros, daba en su número del 19 noticia del rumor por allí circulado sobre la muerte de la famosa cantante.

El corresponsal de *El Imparcial* en Paris tuvo, pues, fundamento, para telegrafiar la noticia al importante diario madrileño, cuya dirección, al relevar de sus funciones al citado corresponsal, obra con severidad, pero con un celo por el crédito de la publicación y de su envidiable servicio telegráfico, que no puede ser censurado.

Hace poco tiempo circuló una agencia telegráfica la misma noticia, por confundir el corresponsal á la Patti con una hermana de ésta, creemos que Carolina, la coja, también famosa en el canto y para la cual se escribió alguna ópera cuya histórica protagonista adolecía de igual defecto físico.

Adelina Patti ha tenido, pues, ocasión más de

una vez, de leer su epicedio en la prensa, lo cual no habrá sido ciertamente del todo desagradable á una mujer tan débil á los halagos del reclamo.

La Patti no ha muerto, sin que nos atrevamos á decir que esto sea para bien del arte, pues hace tiempo que los públicos no van á oírla, sino á verla, como acudirían á ver á Bismarck si un empresario afortunado consiguiese hacer la contrata del canciller alemán para exhibirlo en una *turnée* teatral, hiciera bien ó mal el papel que se le encomendara.

Ni las facultades casi agotadas de la diva madrileña, ni su repertorio absolutamente pasado de época, pueden inspirar el interés... del capital que representan sus contratas. La Patti esplota su fama y nada más.

Pero esto no impide que nosotros nos felicitemos mucho de la inexactitud de la noticia, en un orden humano y general de ideas.

Siquiera por aquello de que Dios no quiere que el pecador muera...

NOTICIAS

Madrid.

Refiriéndose al Crédit Lyonnais, dice un colega:

«Por las relaciones que este establecimiento tiene en España, creemos útil comunicar á nuestros lectores que, si bien con carácter reservado, se anuncia como probable la exacción de un dividendo de 50 por 100 sobre las acciones, mitad pagado en metálico y mitad con aplicación de la parte necesaria del fondo de reserva.

Atendida la gravedad de la medida, algo importante debe existir ó proyectarse en el seno del Crédit Lyonnais.»

La mujer descuartizada.

Este crimen continúa envuelto en el mayor misterio.

Muchas pistas, algunos registros domiciliarios y nada práctico, nada que conduzca á la averiguación de los autores de este crimen.

El Sr. Fonseca acudió ayer por la mañana al sitio en que fué hallado el cadáver, con objeto de practicar nuevas diligencias.

Una de ellas era reconocer un corralón situado en la casa número 7 de la calle de San Sebastián Herrera, en donde había dos jergones que pertenecieron á una inquilina de aquella casa.

Con motivo de una enfermedad crónica que aquella mujer padecía, abandonó el cuarto en que habitaba para ir al Hospital Provincial, en donde falleció.

En dichos jergones había algunas manchas, al parecer de sangre; pero según pudo averiguarse, esta era de muy distinta procedencia á la que se suponía.

La coincidencia de hallarse dicho corralón inmediato al solar en que fueron encontradas las mantas, dió motivo para que el juzgado fijara su atención en un hecho que carecía en absoluto de importancia.

También practicó algunos registros domiciliarios, diligencias absolutamente inútiles, puesto que, después del tiempo transcurrido desde la fecha en que se descubrió el crimen, es lógico suponer que los criminales habrán procurado hacer desaparecer todo rastro que pueda denunciarlos.

Ayer se hizo el sepelio de los trozos en que estaba dividido el cadáver, á excepción de las manos, las cuales se encuentran en buen estado de conservación, y reservándose, pudiera ser, aunque significativo, en medio para conseguir identificar el cadáver.

Banco de España

Balance general de la semana

Vamos á presentar, aunque someramente, las variaciones que ha experimentado nuestro primer establecimiento de crédito durante la semana que media desde el día 15 de Noviembre actual hasta el 22 del propio mes, que no han revestido gran importancia, como seguidamente vamos á demostrarlo.

Con efecto, la existencia en caja, que en la primera de ambas fechas representaba la cantidad de 203.563.006 pesetas, quedaba el sábado último representada por la suma de 210.499.225 pesetas.

La circulación de billetes ha disminuido. En la semana anterior circuló la suma de pesetas 738.341.225, y hoy permanece circulando la suma de 731.143.225 pesetas.

Las cuentas corrientes, lo mismo las de Madrid que las de provincias, han experimentado un alza de unos seis millones poco más ó menos.

Las reservas de las contribuciones aparecen actualmente representadas por la cantidad de 15.492.516 pesetas.

La cartera de Madrid y de provincias continúa, como de costumbre, en grado próspero en sus diferentes secciones de descuentos, préstamos, Deuda amortizable al 4 por 100, acciones de la Compañía arrendataria de Tabacos, letras del Tesoro, pagarés negociables del Tesoro y otros conceptos.

El balance general y definitivo de la presente semana es el siguiente:

El día 15 de Noviembre actual, representaba la cantidad de 1.430.235.304,67 pesetas y el 22 del propio mes, la suma de 1.440.896.857,76 pesetas.

Extranjero

El Correo Español.

Este colega bonacrense, fundado hace 20 años por el difunto cura malagueño Romero Jiménez ha sido vendido al Sr. D. Rafael Calzada, por su último propietario D. Justo Sanjurjo y Lopez de Somaro.

Los casos de fiebre de Londres llegan ya a un número alarmante, que hace sospechar exceda a los habidos en 1887. Por término medio ingresan unos 40 casos diarios en los hospitales, habiendo llegado el miércoles el número total a 2.413 entre los siete hospitales, 2.663 eran de escarlatina, 160 de fiebre entérica, uno de tifus, 186 de fiebre gástrica y 13 de otras fiebres.

Provincias.

Dice el *Llyod*, periódico financiero de Barcelona:

Por fin el Banco de España se ha visto obligado a pedir auxilio temporario y obtener un adelanto de 100 millones de pesetas de la *Banque de Paris*, dándole como garantía parte de 440 millones de pesetas de valores españoles 4 por 100 redimible, que constituyen la garantía principal de la enorme emisión de billetes.

Este empréstito se asegura es por tres meses, y es evidente que sólo sirve para el momento. La situación del Banco de España es desesperada, su reserva metálica sólo representa un 20 por 100 del papel, y si no recurre al único medio que le queda de descargarse en los mercados la enorme cantidad de papeles que tiene, se hallará en ruina.

Dice un colega de la Coruña que ya se ha dado principio en aquel Gobierno civil a reunir los antecedentes relativos al expediente del decorado del salón de sesiones de la Diputación, y a todos los demás relacionados con los asuntos que la opinión pública señaló el año pasado como ilegales, abusivos y quizá punibles, cuya revisión reclamó y cuyos desastrosos efectos pidió que se destruyesen.

El temporal en Cabo Finisterre y la marina inglesa.

El paquete *India*, que llegó el jueves penúltimo a Plymouth, encontró desencadenado temporal en la bahía de Vizcaya. El *India*, a pesar de ser un buque de primera clase, fué bastante azotado por las olas, sufriendo algunas averías de consideración. Es evidente, que si el buque de tan buenas condiciones ha sufrido a causa del temporal, el *Serpent*; admitido como de malas, debía sufrir mucho más.

El transporte *Himalaya* llegó el mismo día a Portsmouth procedente del Cabo y llevando a su bordo los dragones. Inniskilling. El lunes por la noche pasó el Cabo Finisterre. Soplaban viento fuerte por contrario y la corriente era extraordinaria, teniendo que luchar contra viento y marea para poderse mantener libre de la costa, hacia donde era impelido.

El *Himalaya* es un buque de 4.690 toneladas de desplazamiento y de 2.580 caballos de fuerza; pero cuando lleva tropas y bagajes, tiene dos toneladas de desplazamiento para cada caballo de fuerza, mientras que el *Serpent* tenía dos toneladas y media para cada caballo y si no pudo resistir la corriente, es porque había sufrido averías, seguramente, en la máquina ó en el timón.

El capitán del vapor inglés *Glan Drummond*

que llegó el martes a Gibraltar procedente de Liverpool, con cargo general para Bombay, declara que el día 14 encontrándose cerca de Cabo Finisterre, experimentó muy mal tiempo, habiéndole destrozado la fuerza de la mar el bote salvavidas de babor. Añade que algunos de los tripulantes sufrieron ligeras contusiones a consecuencia de los fuertes golpes de mar que barrían la cubierta del buque.

En Gibraltar se agrava la crisis del agua.

El gobernador de la plaza teme, y con fundamento, que haya de reducirse el abastecimiento diario a las tropas de la guarnición, sin distinción de rangos. Por esto hauplicado a las clases militares la mayor economía en el uso del agua potable. Esta solamente debe destinarse para beber y guisar, y de ninguna manera para abluciones ni para lavar la ropa.

A los encargados de las cisternas militares les ha recomendado la mayor circunspección en este asunto, pues que en caso de necesidad, todas las cisternas deberán quedar disponibles para la distribución entre la población en general.

Digno de aplauso es este acuerdo de S. E., Sir Leicester Smyth.

Telegrafian de Pamplona que en el kilómetro 90, término de Monte de Clerzo (Castrejón), ha sido encontrado dentro de la vía, el cadáver de un hombre, ignorándose si la muerte ha sido casual ó á mano airada.

Según participa telegráficamente el gobernador civil de Canarias, en La Laguna (Santa Cruz de Tenerife), y sitio denominado el *Boquerón*, ha aparecido flotando en las aguas del mar el cadáver de un hombre con una soga atada al cuello y un saco con dos grandes piedras.

El citado individuo hace varios días que desapareció de La Laguna.

Se trata, por lo tanto, de un crimen.

Los estudiantes de Almería se negaron a entrar en clase y recorrieron las calles en manifestación pacífica el día de Santa Isabel.

Han empezado a pescarse en el Cantábrico los primeros besugos de la temporada, vendiéndose los pequeños a dos y tres pesetas cada uno.

Ha fallecido en Cádiz, el brigadier de Marina D. Manuel Dueñas.

En cuanto el Sr. Peral terminó la entrega del submarino, se presentó en la capitania general del departamento y entregó una solicitud pidiendo la licencia absoluta.

Precocidad criminal.

En Almería pelearon dos niños de corta edad, y uno de ellos infringió a su contendiente una herida con una navaja de afeitar.

El obispo de Badajoz ha dejado una fortuna de 600.000 pesetas.

En su testamento deja varios legados é instituye por única heredera á una sobrina suya.

La epidemia variolosa toma proporciones alarmantes en los arrabales de Pontevedra, cebándose en los jóvenes de quince á veinte años.

Se ha suicidado al llegar en un tren á la estación de Granada D. José Diaz Estéban, vecino de Loja.

A principios del mes próximo se inaugurará

en Medellín la estatua del conquistador de Méjico, Hernán Cortés. Se preparan allí grandes festejos con tal motivo.

Nos escriben de Almadén, diciendo que la viuela hace grandes estragos en aquella población; pues en poco más de quince días han muerto unas cuarenta personas.

La caridad de la Reina

A las nueve de la mañana de ayer se verificó en la parte que no se incendió de la Fábrica de Tabacos el reparto de las 10.000 pesetas que S. M. la Reina regente destinó para socorrer á los hijos de las cigarrerías pobres.

Hizo la distribución el administrador de la citada Fábrica, con arreglo á los datos por él facilitados, y ha presenciado el acto el delegado del distrito, Sr. Millano, en representación del gobernador de la provincia.

Asciende á 2.436 el número de niños menores de doce años que han sido socorridos, percibiendo sus madres el donativo.

A cada niño le han correspondido cuatro pesetas y diez céntimos: hecho así el reparto asciende á 9.987 pesetas 60 céntimos.

El residuo de 12 pesetas 40 céntimos se ha distribuido entre las dos operarias que tienen mayor número de hijos.

Son aquéllas dos infelices, una de las cuales tiene seis y la otra siete pequeñuelos.

La salud pública

De los cuarenta y nueve individuos de viruela que hubo ayer, 14 ingresaron en el Hospital, quedando en sus domicilios: 3 en el distrito de la Audiencia, 1 Buenavista, 2 Centro, 1 Congreso, 10 Hospicio, 7 Hospital, 4 Inclusa, 4 Latina, y 3 Universidad.

Hubo 11 defunciones en el Hospital de la provincia, 1 en el distrito de la Inclusa, 2 en los del Hospicio y Palacio, 3 en los de la Audiencia, Hospicio y Universidad y 4 en el de la Latina.

De difteria hubo seis invasiones y una defunción.

El matute.

El cabo núm. 44 del resguardo de Consumos de esta corte, ha descubierto un fraude que demuestra hasta qué extremo aguzan el ingenio los matuteros, y que por la originalidad del caso merece consignarse.

Cruzaba anteanoche desde la calle de O'Donnell á la carretera que conduce á la Plaza de Toros un carrito guiado por un traperero, en cuyo vehículo iba una mujer lanzando quejidos lastimosos.

Sospechando que pudiera el carro conducir matute, el dependiente indicado, á pesar de las protestas de la mujer y del hombre, que decía conducir la enferma al Hospital, registró el carrito y halló que los colchones sobre que iba acostada la mujer eran dos grandes lonjas de tocino de considerable peso.

Descubierto el fraude, la enferma se puso buena de repente, echando á correr.

Faltas y delitos

En una buhardilla de la calle de la Ballesta, números 34 y 36, se encontró en la mañana de ayer el cadáver del fontanero Manuel García Castro, de 57 años de edad, casado, con dos hijos.

De las diligencias practicadas por el juez de guardia, Sr. Lombart, parece que aquel sujeto puso fin á su vida ahorcándose con un cordel amarrado al hierro de una ventana.

—En el café de la Universidad fué sorprendida ayer tarde una partida de juegos prohibidos.

Al mismo tiempo sintió que le oprimían fuertemente el brazo; volvióse y se encontró frente á Mr. de Clameran y Mr. de Lagord, pálidos ambos y amenazadores.

—¿Qué deseáis, señores?—dijo el payaso con la mayor naturalidad.

—Hablaros—repusieron los dos.

—Estoy á vuestras órdenes.

Y les siguió á un extremo de la galería.

Allí nadie podía observarles y nadie les observaban en efecto, á no ser aquel personaje á quien el payaso había saludado tan respetuosamente con el título de conde.

El rigodón había concluido; las orquestas descansaban y la multitud afluía de nuevo á la galería, que en breve fué estrecha para contener la concurrencia.

Hasta la indisposición de Mad. Fauvel había pasado y los que tuvieron ocasión de observarla, creyeron sucesivamente motivada por el calor sofocante que se advertía. Cuando, enterado Mr. Fauvel, llegó aceleradamente, encontró á su mujer tranquila, hablando con Magdalena.

Menos dueño de sí que Raul, Mr. de Clameran había tomado la palabra.

Ante todo, caballero—dijo con tono rudo,—quisiera saber con quién hablo.

Pero el payaso habíase propuesto no darse otro carácter que el de un hombre bromista que

Dieciocho jugadores fueron llevados al Gobierno civil.

—Por hurto de mil pesetas fué detenido ayer un dependiente de una tienda de mercería de la calle de la Cruz, llamado B. C. C.

—En la calle de Jesús, núm. 4, se cometió ayer un robo con fractura de puertas.

Los ladrones intentaron fracturar también las puertas de otras habitaciones de la misma casa. No se hizo detención alguna.

—Por su esposa fué maltratada ayer una señora en la calle del Molino de Viento, causándole una grave herida en la cabeza.

El agresor fué detenido.

La señora de nuestro ilustre amigo Sr. Rodríguez San Pedro se encontraba hoy un poco más aliviada de la grave enfermedad que viene padeciendo.

Mucho celebramos esta mejora, y nuestro anhelo es que sea completa.

En la *Gaceta* de anteayer se inserta un aviso del ministerio de Estado previniendo á los funcionarios cesantes de la carrera consular que no hayan remitido á dicho departamento las señas de sus domicilios, se sirvan verificarlo en el plazo de treinta días, pues de no hacerlo dejarán de figurar en el escalafón, parándose el perjuicio que haya lugar.

Bajo la presidencia del Sr. Barzanalana, se ha reunido la comisión para reforma de las ordenanzas de Aduanas.

Fuó detenidamente examinado el programa de los trabajos, acordándose adelantar éstos mientras las aduanas, los círculos y las cámaras de comercio contestan á los interrogatorios que se les han circulado. Quedaron nombradas tres ponencias, compuestas del Sr. Navaró Reverter, director general del ramo, y el Sr. Angoloti; el Sr. Puig (D. F.) y el Sr. Castedo; y el señor Abreu, subdirector del ramo, y el Sr. Alonso de Beraza.

BOLSA

Cotización oficial del día 24

FONDOS PUBLICOS	Ultimos precios.	MOVIMIENTO	
		Alza.	Baja.
Deuda al 4 por 100 int....	74 90	25	>
Idem, idem, pequeños....	77 00	70	>
Idem, idem, fin corriente.	74 80	35	>
Idem, idem, fin próximo..	75 00	40	>
Idem al 4 por 100 exterior.	76 00	85	>
Idem, idem, pequeños..	76 20	>	280
Idem, idem, amortizable.	88 25	45	>
Idem, idem, pequeños....	89 25	75	>
Billetes de Cuba, 1886....	102 15	15	>
Oblig. municipales.....	00 00	>	>
Idem Banco Hipotecario.	00 00	>	>
Cédulas hipot. al 5 0/0....	101 00	>	>
Idem, idem, al 4 por 100...	00 00	>	>
Acciones Banco España...	400 00	100	>
Idem, id., no publicadas..	00 00	>	>
Compañía de Tabacos....	91 00	>	100
CAMBIOS			
Londres, 90 días vista....	25 88	>	>
París, 8 días vista.....	1 50	>	>
Berlín, 8 días vista.....	00 00	>	>

BOLSA

Cambios del día 23 por la tarde.

Barcelona, interior, 74,30.

Idem, exterior, 75,27.

Madrid, interior, 74,30 fin de mes.

Idem, id., 74,50 fin próximo.

Idem, id., 75,10, prima 50 id.

Idem, id., 74,40 contado.

Idem, exterior, 75,35 fin de mes.

saca partido de un baile de trajes, y con marca da movilidad repuso;

—¿Cómo? ¿Me exigis los documentos que acreditan mi personalidad, señor Dux? Están en manos del prefecto, con el correspondiente nombre, apellidos, profesión, domicilio y señas particulares.

Un ademán enérgico de Mr. de Clameran le cortó la palabra.

—Acabáis—le dijo—de cometer la más infame de las villanías.

—¿Yo?

—Vos. ¿Qué significa esa abominable historia que habéis contado?

—¿Abominable?... No. Es muy lisonjera para mí que la he compuesto.

—Basta, caballero, basta. Tened al menos la nobleza de defender vuestros actos, y con fesad que ha sido una embozada elusión á madama Fauvel.

Nuestro payaso con la cabeza levantada, como si buscara ideas en el techo, escuchaba con la boca abierta y como hombre que no podía esperar lo que le cuentan. Sin embargo, una mirada sagaz hubiera vislumbrado en sus ojos un destello de maliciosa satisfacción.

—¿Es posible!—decía, no como si contestara, sino como si hablase consigo mismo.—Lo que decís es muy original. ¿Qué tiene que ver mi mandarina Li Fo con Mad. Fauvel, á quien yo

EL LEGAJO NUMERO 133

—POR

EMILIO GABORIAU

versión castellana de

DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA

El payaso no separaba su vista de Mad. Fauvel, pero nada de lo que había dicho parecía haberla impresionado. Permanecía tranquila, sin apartar su vista del payaso, y casi había vuelto á dibujarse en sus labios la sonrisa.

—¿Me habré equivocado?—decía con inquietud el payaso.

Aunque preocupado con su narración, no dejó de ver á un nuevo personaje que llegaba á formar parte de su auditorio, al dux, marqués de Clameran.

—En el tercer cuadro—continuó apoyando la acentuación sobre las érras,—la mandarina ha triunfado de sus escrúpulos, diciéndose que á falta de belleza el interés detendría siempre á su

lado al joven Adonis, y con este objeto le presenta en casa de los principales personajes del Celeste Imperio, y se despoja en provecho suyo de cuanto tiene de más valor, brazaletes, sortijas, collares, todo; y en las casas de préstamos de la calle de Tien-Tsi el montruo deposita aquellas alhajas, negándose á entregar las papeletas de empeño.

El payaso debía estar ya satisfecho, porque hacía un momento que Mad. Fauvel daba manifestaciones de agitación.

Una vez, hasta intentó levantarse, pero las fuerzas le faltaron y quedó clavada en su silla y obligada á escuchar.

—Llegó un día, señores, en que la mandarina no tuvo alhajas que dar; y entonces aquel joven aventurero concibió el audaz proyecto de apoderarse del relicario del mandarín Di-Fo espléndida alhaja, de un valor incalculable emblema de su dignidad, y que tenía encerrado de día y de noche en una urna de granito guardada siempre por tres soldados. La mandarina se negó durante mucho tiempo, sabía que se acusaría á los soldados que custodiaba el tesoro; pero su amante empleó tan tierno acento, que ya comprendéis, ¡la alhaja fué robada!

Se interrumpió, porque tres ó cuatro de los que le oían notaron que Mad. Fauvel se ponía mala y acudieron á prestarle socorro.

Hoy pasará ya á la Audiencia la causa segunda contra los individuos á quienes hace pocos días se les cogieron los cerdos muertos de enfermedad, cuyas carnes parecían destinadas á la venta.

Han empezado á regresar las familias ausentes, de lo cual nos alegramos, tanto por verlas entre nosotros como por haber desaparecido el triste motivo que las hizo huir.

La fracción cassolista de Cartagena no ha entrado en la reorganización del partido liberal.

No hace muchas noches se intentó robar una casa de la plaza de Sta. Isabel y se cree que los cacos debieron llegar á ella saltando por la casa que hace años está en ruinas en la calle del Porcel.

Bueno sería que por el ornato y por evitar nuevos sustos, el Alcalde aplicase lo dispuesto á ese edificio ruinoso.

Los vecinos de la calle de S. Lorenzo están muy agradecidos al Alcalde por haberles cumplido sus deseos de que se adoquine dicha calle, tanto tiempo relegada al olvido.

En Cieza fué asaltado en la noche del martes por dos rateros, en la calle de Mesones, José Antonio Ansenio, soltero, de oficio zapatero, natural de Murcia, el que se encuentra en aquella población desde hace poco tiempo, que fué con su familia, por razón de las circunstancias sanitarias de esta capital, y

habita en la Posada del Medio á donde se dirigía al ser sorprendido por los cacos.

Los hombres le intimaron á que les diese la capa y el dinero que llevaba, amenazándole de muerte. Por fortuna, el agredido tuvo la bastante serenidad para sacar una pistola y decirles en vez de huir: «¿dónde ustedes presos á la autoridad!» á cuya intimación, se dieron á la fuga los acometedores.

Durante una representación de «Los Hugoñotes», en Buenos Aires, un concurrente lanzó la voz de ¡fuego! que produjo tal pánico entre el público y los artistas, que el bajo Wallmán, perdió completamente la voz con la emoción, y si pudo recobrarla para continuar la ópera, fué porque tomó enseguida diez gotas de Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Un caballero muy conocido en los círculos políticos de Barcelona, fué víctima en la última semana del célebre entarugado del Paseo de Colón; pues resbaló y cayó, produciéndose una fuerte contusión en la cabeza y una torcedura completa del pié derecho, que obligó á dos traseantes á llevarlo en brazos á la próxima casa de socorro. Asistido allí, pudo dicho señor dirigirse por sus pies al coche que se llevó para conducirle á su domicilio, porque se empleó para curarle el «Balsamo de Fernoline».

Ayer noche celebró sesión la Junta de la Tienda-Asilo. Se dió cuenta de algunos donativos, se aprobó el reglamento orgánico y se acordó gestionar la cesión de alguna otra habitación de la planta baja de San Leandro, con objeto de habilitar un comedor como propuso LA PAZ.

Conforme al reglamento aprobado, fueron designados para vocales de semana, durante la actual, los Sres. González Adald y Ruiz.

Por ser de gran interés para todas las clases, publicamos á continuación el parte oficial que por la Dirección general de Beneficencia se remitió el viernes á los Gobiernos de provincia, dice así: «Vencido hoy el plazo de 21 días sin que se haya registrado caso alguno de cólera en la localidad de Torrente, único pueblo que aun quedaba por liberar en la provincia de Valencia y de España entera; á partir del día de mañana 21 se consideran limpias todas las procedencias de nuestros puertos de la península é Islas adyacentes.»

Anoche, con la repetición de El Juramento, volvió á encargarse de la dirección de escena y á presentarse al público el apreciable baritono Sr. Bueso.

Con arreglo á Instrucción se pueden pagar sin recargo las contribuciones hasta el 10 del próximo mes y no hasta fin de mes como dicen algunos colegas locales.

El Ministro de la Guerra ha concedido á Sevilla 20,000 duros para construcciones militares.

En la Caja de Instrucción pública ha quedado abierto el pago del primer trimestre del corriente ejercicio, para los maestros de Librilla, Mazarrón y San Javier.

En la jefatura de vigilancia hay dos resguardos de préstamo que encontraron unos individuos del cuerpo en la calle de Garnica, hace unos días.

Han llegado á esta ciudad el conocido espada Raimundo Rodríguez (Valladolid) y el valiente picador Manuel Pérez (el Sastre).

Este ha ultimado la contrata de los caballos para las corridas de feria de Cartagena.

Veinticuatro solicitantes, se han presentado á concurso para la plaza vacante de profesor de la escuela de niños del Barrio, que desempeñaba D. Manuel Ponce de Leon; 2 para la de Zarzilla de Ramos, 6 para la de Pozo Estrecho; y 3 para la de Coy.

ULTIMA HORA

Telegrama.

Madrid 25, 8 y 45 m. El Sr Cánovas del Castillo acusó recibo de la comunicación de la Junta central del censo prometiendo dar cuenta al Congreso conforme al propósito de dicha Junta central.

Ningún médico eminente deja de elogiar con entusiasmo los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez.

(Desconfiar de las imitaciones.)
D. Antonio Espina y Capo médico del Hospital General de Madrid. Certificado: Haber usado los Salicilatos de bismuto y cerio en las diarreas que añigen á los tuberculosos, enfermos que, por la especialidad á que viene dedicado, son muy frecuentes en su clientela.

Estos preparados del Dr. Vivas Pérez han correspondido perfectamente á la indicación en casos verdaderamente desesperados en que todo había sido infructuoso.—Madrid y Octubre 1888.

Antonio Espina y Capo. 22

HERNIAS

(vulgo quebraduras). Curación radical en todas edades y ambos sexos sin operación ni régimen por el método de Mr. Rugeais Favet, especialista francés. Seis años de éxito en España. Lo acreditan un gran número de personas curadas y médicos acreditados que no dejan la menor duda sobre su eficacia. Consulta gratis, en Murcia, la tarde del 10, todo el día 11 y la mañana del 12 de cada mes, Fonda Universal. Gabinete en Barcelona, Diputación, 241, entresuelo.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios; uno ó dos días, 5 céntos, a, por 15 s óline m. s. 5 céntos; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del tipo octavo a una columna. Reclamos sueltos, remitidos y anuncios oficiales, á 10 céntimo línea; comunicados desde 25 céntimos en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

ANUNCIOS DE DEFUNCION O FUNERAL. A una columna 7 pías. en la 1.ª y 3 en 4.ª página. A dos columnas 12. — A los suscritores se rebaja el 50 por 100. — Más y también á precios convencionales. — A los suscritores se rebaja el 50 por 100. — más á los que impriman las esquelas en nuestra imprenta.

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: los Depositorios de Ntra. Sra.: s. Pedro Alejandro ob. y mr. y s. Beato ab.

Jubilés.—Mañana: en la Iglesia de San Bartolome y se aplica por D. Diego Sanchez Manzanera, y su esposa, misas de medias horas, y en la de Sta. Clara por D. Antonio Seiquer é hija, misas de medias horas.

Espectáculos.

TEATRO DE ROMBA.

Función para esta noche á las 8 de la zarzuela en 3 actos La Tempestad.

ANUNCIOS.

HUESPEDES Se admiten en el Hotel de Marenco, número 12.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos, promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el mas famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo; no tiene igual como remedio para el asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, crup y las enfermedades pulmonares repentinas á que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tisis y siempre retarda su progreso; y aun en los periodos avanzados de la enfermedad alivia la molesta tos y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre á mano para un caso imprevisto ó emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. De venta en las principales farmacias y droguerías.

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los mas célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.

(Se recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS

Calle de San Cristóbal, 7, Murcia.

DIENTES BLANCOS
Higiene de la Boca

AGUA de BOTOT

Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca.

Exljase siempre la Verdadera Agua de Botot

DEPÓSITO GENERAL: 17, Rue de la Paix, PARIS
ANTIGUAMENTE 229, Rue Saint-Honoré.
DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERÍAS.

Pídase también el Vinagre de Tocador, marca Botot, superior como primer y perfume.

LOS PILDORIS Y UNGÜENTO DE MULLOWAY

todas las otras MEDICINAS PRIVILEGIADAS

Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., éntes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

MELANOGENE
tintura excelente DE DICQUEMARE AINÉ. Tiñe al minuto el cabello y la barba sin manchar la piel. Es superior á todas las empleadas. Caja para negro, 7'50 pesetas, calle de San Cristóbal, 7.

EMULSION de SCOTT
DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO, CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.



Tan Agradable al Paladar Como la Lecha.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, RESFRIADOS, TOSES CRONICAS, AFLECCIONES de la GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

BALSAMO DE FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco. Este maravilloso bálsamo está compuesto del Extracto Puro del Pino amarillo y completamente vegetal.

Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neuralgia, ya facial, inter-costal ó ciática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; de las chazones, dislocaciones, esguinces, quemaduras, subañones, lobanillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos.

Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espalda, pues gracias á la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorbe en cantidad variable, según la superficie de aplicación y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías. UNICOS AGENTES EN ESPAÑA: Vilanova, Hermanos y Compañía.—Barcelona

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
POR MEDIO DE EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) PRIOR DON MAGUELONNE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1373 POR EL PABLO Pedro BOURGAIN

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto. « Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. Elixir 250, 50, 10; Polvo 175, 250, 250; Pasta 175, 250. Casa fundada en 1373 Elixir 175, 10; Litro 25. Agente General: SEGUIN BORDEAUX. Vendido en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

VINO DE VIAL

Tónico Analítico Reconstituyente El Tónico mas energico para Convalecientes, Ancianos, Señoras, Niños raquiticos é debiles y todas las personas delicadas

El VINO de VIAL es la reunion de los medicamentos los mas activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad critica, Debilidad, Convalecencia, &; en una palabra, todos estos estados de languidez, enflaquecimiento extenuacion nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros dias se hallan predispuestos.

LYON — Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 — LYON

De venta en todas las Farmacias.

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 K^{OS} POR